

1512个电话热问志愿填报

十高校招生老师为考生支招

本报记者 杨凡 徐洁 李文鹏 李钢 实习生 孙昕 刘媛媛 王晗

延续了25日高招咨询会的热度,26日下午,本报开通的10部高招咨询热线“热”得烫手,1512个电话载满了家长和考生的期待与疑惑,10所高校的招生老师现场耐心支招。

10所高校涵盖了国内一流名校、省内热点高校和招生大户,记者综合了家长考生普遍关心的问题,以及这些热点大学今年招考政策的特色和变化,供考生参考。

清华大学

报志愿前最好与招生人员沟通

清华大学山东招生组成员吴朝霞介绍说,清华大学理工科计划今年招生71人,理科683分以上的可以考虑报考。为了保证考生能够选上自己喜欢的专业,她建议考生在选报专业时提前与招生组人员进行沟通。虽然今年在山东公布的招生计划略有减少,但清华大学招生组人士表示,考虑到今年清华给山东考生的自主降分力度加大,名额增多,实际录取人数会多于去年。

接听热线时,还有考生打电话咨询报考清华大学美术学院的问题。据介绍,美术学院全国统一招生,在各省不分配招生计划。想报考清华大学美术学院的考生需要取得美术学院专业合格证,即《文化课考试通知单》。并且填报志愿需要按照艺术类报考,填报的专业要按照《文化考试通知书》上注明的专业填写,不允许跨专业填报。



清华大学 吴朝霞



山东大学 徐志全



南开大学 高建军

南开大学

分数“擦边”考生不要冒险

南开大学山东招生组组长高建军老师说,根据今年的情况,报考南开的考生分数,文科要在630分以上,理科要在650分以上。

今年根据教育部的要求,学校还新增设了资源循环科学与工程专业。高老师说,南开大学今年招生形势与往年相比有变化。高校招生机动名额都被下发到了各省,学校的自留名额很少。也就是说,今年在录取分数线边缘的考生,很难像往年一样有机会被扩招进学校,所以建议分数“擦边”的考生不要冒险。

据了解,南开最具优势的四个专业是数学、化学、历史和经济,其中经济是文理科兼收的,每年报的人较多,录取分数线偏高。而软件工程专业,根据国家规定学费偏高,历年报的人数也偏少,录取分数线较低。



中国科技大学 龚明



山东中医药大学 刘江亭

山东中医药大学

中医学专业竞争比较激烈

“我们学校今年将扩招900名学生,其中本科生700人,专科生200人。”山东中医药大学的刘江亭说,这对于有意愿报该校的考生来说,带来了更多的机会,“对于分数不是很高的考生,特别是录取线附近的考生,要慎重选择中医学等热门专业。”

在山东中医药大学的专业中,中医学是最为热门的专业之一,中医学和中医临床两个专业,往年的录取分数接近一本线,竞争比较激烈。“其实,我们药学院的中医学专业也是很不错的,不但就业前景很好,而且就业后的收入也很不错。”



山东经济学院 毛晓波



山东师范大学 杨增良

山东师范大学

非师范类专业也有机会当老师

有读者来电问:“非师范类专业毕业后也可以当老师吗?”山东师范大学招生办公室杨增良老师说,师范类专业与非师范类专业毕业后都有机会当老师。师范类专业在校时会学习教育学、教育心理学等相关课程,4年的学习后会取得教师资格证,非师范类专业毕业后可参加社会人员教师资格证考试。

据了解,山东师范大学作为一所师范类院校,根据去年录取情况,管理与经济类专业,比如金融学、人力资源管理,录取分数相对较高。



济南大学 李屹

山东建筑大学

土木工程专业高出一本线八九分

据山东建筑大学招生办毛有虎介绍,去年,该校的录取线低于一本线16分,今年的录取线与去年预计差别不会很大。在专业方面,最受关注的仍然是土木工程专业。但是,土木工程专业的录取线一般要高出一本线八九分,建筑学、城市规划、工程造价专业

的录取线一般也在一本线以上。因此,考生报考这些优势专业时要量力而行。

今年,山东建筑大学新增能源工程及自动化、建筑设施智能技术两个本科专业,新增土木工程专业本科二批和会计专业专科二批两个中外合作办学项目。



山东建筑大学 毛有虎



山东交通学院 张立山

山东大学

鼓励高分考生报泰山学堂

山东大学招生办徐志全老师介绍,今年理科617分以上的考生,文科在一本线35分以上的考生报考山东大学比较有帮助。他表示,虽然今年本科一批线较去年下降,但从来电咨询的学生看,分数都不低。

他建议,分数在620分至630分之间,第一志愿报山大录取的可能性比较大,但是在专业选择上可能竞争力不强,最好是选择专业服从调剂,并避开比较热门的金融、法学、

工商管理等专业。分数在630分至640分之间的学生可以比较大胆地报考山大,但是比较热门的经管法和临床医学专业往年的分数都比较高,具体能不能录取还要看今年的生源情况。分数在640分至650分之间的同学可以放心报考山大。因为提前批与本科一批可以兼报,鼓励640分、650分的考生报考山东大学在提前批次录取的“泰山学堂”和“卓越人才培养计划”的一些专业,增加录取机会。

中国科技大学

开设11个科技英才创新班

位于安徽的中国科技大学地理位置不占优势,在接听热线时,反复向学生解释中国科技大学地理位置和办学优势的龚明老师说,该校在全国招生面向各省前500名学生,“但山东考生对中科大了解似乎不多,他们更在意北京、上海等大城市的热门高校。”

龚明提醒考生,选学校不要受地域限制,而应看重学校

的专业特色和学科优势。据悉,该校开设了11个科技英才创新班,其中8个是华罗庚班、严济慈班等基础科学类,3个是王大珩光电班等高新技术类,部分优秀学生在大三就可进入中科院部分研究所进行研究。该校自上世纪90年代起每年招生规模一直维持在1800人,崇尚“精英教育”,在山东仅招理科生,665分以上可以考虑。

山东经济学院

会计金融专业高出一本线20分

山东经济学院与山东财政学院合并为山东财经大学,两个学校的“强强联合”将会使学校的专业实力更上一层楼。进展顺利的话,今年入校的学生毕业时,将拿到山东财经大学毕业证书。

读者的咨询主要集中在山东经济学院的会计学和金融学两个专业。山东经济学院招

生工作人员毛晓波介绍,作为山东经济学院的传统优势学科,会计和金融专业往年的录取线一般高出一本线20分。因此,考生在报这两个专业时需要量力而行。成绩把握不大的考生最好选择其他专业,可以在大学二年级通过辅修第二专业的形式学习自己喜欢的专业。

济南大学

济南低分考生可报走读生

“按照往年的情况,理科超过军检线8分,文科在军检线之下3分,都可以报考我们学校,但专业要服从调剂。”济南大学的李屹老师说,她建议济南部分成绩不是很理想的考生,可以考虑报考该校的走读生,“走读生的录取线,一般要

比二本录取线低十多分。”济南大学今年新增广播电视新闻学、音乐学、信息显示与光电技术、酒店管理四个本科专业,该校本科专业总数增至74个。另外,该校土木建筑学院的原“城市规划”专业修业年限由四年调整为五年。

山东交通学院

录取分数线在军检线附近

山东交通学院的张立山老师介绍,今年该校招生方面虽有新的变化,但估计录取分数线不会有大的波动。“理科的录取线应该在军检线附近,文科则可能略低于军检线。去年理科的录取线就比军检线低了1

分,而文科则低了11分,考生可以参考一下去年的情况。”

山东交通学院新上“城市地下空间工程”和“交通设备信息工程”2个本科专业,而且日语专业将由往年的只招收文科生调整为文理兼招。